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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Steger, Kolleginnen und Kollegen haben am 

26. Jänner 2015 unter der Nr. 3552/J an mich eine schriftliche parlamentarische An-

frage betreffend „Beschäftigung von Jugendlichen im Bundesministerium für Kunst 

und Kultur, Verfassung und Medien“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 23: 

 Wie viele Personen unter 30 Jahre sind aktuell in Ihrem Ministerium, aufgegliedert 
auf verschiedene Altersgruppen, beschäftigt? Bitte um tabellarische Auflistung. 

 In welchem Dienstverhältnis befinden sich diese Personen? 
 Wie hoch ist der prozentuelle Anteil von Beschäftigten unter 30 Jahre, verglichen 

mit den Gesamtbeschäftigten in Ihrem Ministerium? 
 In welchen Bereichen bzw. Abteilungen sind Personen unter 30 Jahre in Ihrem 

Ministerium, aufgegliedert auf verschiedene Altersgruppen, beschäftigt? Bitte um 
tabellarische Auflistung. 

 Wie viele Personen unter 30 Jahre wurden in Ihrem Ministerium im Jahr 2014, 
aufgegliedert auf verschiedene Altersgruppen, neu beschäftigt? Bitte um tabel-
larische Auflistung. 

 In welchen Abteilungen sind diese Personen nun tätig? 
 Wie viele Personen unter 30 Jahre wurden in Ihrem Ministerium im Jahr 2014, 

aufgegliedert auf verschiedene Altersgruppen, entlassen bzw. gekündigt? Bitte 
um tabellarische Auflistung. 

 In welchen Abteilungen waren diese Personen tätig? 
 Aus welchen Gründen wurden Personen unter 30 Jahren gekündigt bzw. entlas-

sen? 
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 Welche Möglichkeiten gibt es für Jugendliche, eine Lehrlingsausbildung in Ihrem 
Ministerium zu absolvieren? 

 In welchen Bereichen bzw. Abteilungen ist es in Ihrem Ministerium grundsätzlich 
möglich, eine Lehrlingsausbildung zu absolvieren? 

 Wie viele Personen absolvieren zum jetzigen Zeitpunkt eine Lehre in Ihrem Minis-
terium? 

 In welchen Bereichen bzw. Abteilungen sind Lehrlinge in Ihrem Ministerium aktu-
ell beschäftigt? 

 Wie viele Personen begannen im Jahr 2014 eine Lehre in Ihrem Ministerium? 
 Wie viele Personen haben sich im Jahr 2014 für einen Lehrlingsstelle in Ihrem 

Ministerium beworben? 
 Wie viele Personen brachen im Jahr 2014 eine Lehre in Ihrem Ministerium ab? 
 Aus welchen Gründen wurde im Jahr 2014 eine Lehre abgebrochen? 
 Wie viele neue Lehrlingsausbildungsplätze werden im Jahr 2015 in Ihrem Minis-

terium zur Verfügung stehen? 
 Welchen Bewerbungsprozess müssen Personen absolvieren, um eine Lehrstelle 

in Ihrem Ministerium zu erhalten? 
 Ist es Ihnen ein Anliegen, besonders Jugendlichen eine Jobperspektive in Ihrem 

Ministerium zu bieten? 
 Welche speziellen (Förder-)Programme für jugendliche Arbeitnehmer bzw. Lehr-

linge gibt es in Ihrem Ministerium? 
 Welche Maßnahmen wurden von Ihrem Ministerium im Jahr 2014 umgesetzt, um 

das Problem der Jugendarbeitslosigkeit zu bekämpfen? 
 Welche Maßnahmen werden von Ihrem Ministerium im Jahr 2015 gesetzt, um das 

Problem der Jugendarbeitslosigkeit einzudämmen? 
 

Diese Fragen betreffen keinen Gegenstand der Vollziehung des mir durch Ent-

schließung, BGBl. II Nr. 218/2014, eingeräumten Zuständigkeitsbereichs. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

Dr. OSTERMAYER 
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